

дову всіх суспільних відносин, що було притиманно фемінізмові англосаксонського типу.

В наш час жіночий рух розвивається стрімко та у повному масштабі, жіночі організації стають політичною та громадською силою, роблять вагомі кроки в розвиванні гендерних студій в Україні. Тому жіночий рух в Україні є досить важливим, так як це є прямим кроком до Європейського суспільства.

1. Богачевська-Хомяк М., Веселова О.М. Енциклопедія історії України. *Жіночий рух в Україні* : Видавництво "Наукова думка", 2005. - 672 с. URL: http://www.history.org.ua/?termin=Zhinochy_rukh_v_Ukraini (дата звернення 23.05.2021).

2. Богачевська-Хом'як М.Д., Кісь Енциклопедія О.Р. сучасної України. *Жіночий рух* : електрон. наук. фхове вид. 2009. URL: http://esu.com.ua/search_articles.php?id=18147 (дата звернення: 23.05.2021).

Вікторія Куш

курсант факультету підготовки фахівців
для підрозділів превентивної діяльності

Науковий керівник:

к.ю.н. Резворович К. Р.

завідувач кафедри
цивільного права та процесу
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ЗАГАЛЬНА ГЕНДЕРНА ПРОБЛЕМАТИКА

Рівноправність жінок і чоловіків відображено в останніх правових документах України. Але насправді реалізація прав і забезпечення рівних можливостей і відповідальності в системі гендерних відносин - це перспектива, стратегія і завдання гендерної трансформації для українського суспільства. Вивчення гендерної ситуації в країні на національному та регіональному рівнях включає збір і аналіз інформації на основі статистичних, соціологічних, медико-соціальних, правових, психологічних та інших методів. В останні роки в Україні активно розвивається гендерна соціологія, зокрема її Емпірика. Вперше результати національного дослідження гендерної проблематики були представлені в публікаціях Є. Плісовського, Н. Лавриненко, Ю. Саєнко (загальнонаціональні опитування 1992, 1994 рр., Проведені дослідними центрами «Демократичні ініціативи» і «СоцісГелап»). [1].

У 1997 році Український інститут соціальних досліджень провів перше спеціальне дослідження з гендерних питань в Україні у формі національного опитування. Опитування проводилося за підтримки Гендерного офісу ПРООН в Україні в рамках проекту «ендуке. У 2002-2003 роках в Україні проводилося дослідження поширення гендерних стереотипів в українських ЗМІ (за підтримки Програми рівних можливостей ООН, Шведського агентства міжнародного розвитку (СНІД) у співпраці з Державним телерадіомовленням). Комітет України [3] і національне опитування «Рівні права і можливості» (Український інститут соціальних досліджень за підтримки Канадсько-українського гендерного фонду) [4]

Дослідження на тему «Гендерні стереотипи та суспільне сприйняття гендерних питань в Українське суспільство» мало велике значення для розвитку гендерної науки. Центр соціальної експертизи Інституту соціології Національної академії наук України за підтримки Програми ООН з рівних можливостей в 2006 році.

Дослідження проводилося на основі трьох методів: загальнонаціонального масового опитування, загальнонаціонального експертного опитування та контент-аналізу друкованих ЗМІ. Результати дослідження дають вичерпну інформацію про стан громадської думки в Україні щодо гендерної ситуації, проявах гендерної нерівності та дискримінації, поширення гендерних стереотипів в українському суспільстві [5]. В останні роки стали застосовуватися соціологічні методи дослідження гендерних проблем. У 2008-2009 роках такі дослідження проводилися за підтримки Програми рівних можливостей та прав жінок.

Розвиток таких досліджень дуже важливо для формування і вдосконалення інформаційно-аналітичних і аналітичних та аналітико-аналітичних та аналітико-аналітичних.

Отже, підіб'ємо деякі висновки із всього вищевказаного, можна спостерігати, що весь світ і Україна у тому числі рухається у напрямку і ліквідуванню гендерною політики

між чоловіками і жінками, подоланню сексизму, і дискримінації щодо жінок і чоловіка за своєю гендерною приналежністю. Все, що потрібно від суспільства це підтримувати такі рухи і тоді розвиток суспільства і уцімлення прав гендерів буде ліквідованою.

1. Політичний портрет України. Бюлетень науково-навчального центру «Демократичні ініціативи». - К.,1994. – 70 с.
2. Моніторинг громадської думки населення України. УІСД/ПРООН. Інформаційний бюлетень № 11: жовтень 1997 року. – К, 1997. – 29 с.
3. Гендерні ресурси українських мас-медіа: ціна та якість: Практичний посібник для журналістів та працівників ЗМІ. – К.,2004. – 76 с.
4. Гендерний паритет в умовах розбудови сучасного українського суспільства. К.,2004. 129 с.
5. Гендерні стереотипи і громадське сприйняття гендерних проблем в українському суспільстві. – К., 2007. – 144 с.

Альона Попович
курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування

Науковий керівник:
к.ю.н. **Ярошенко А.С.**
доцент кафедри
цивільного права та процесу
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ГЕНДЕР І ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ: ОСНОВНІ ПОНЯТТЯ ТА КОНЦЕПЦІЇ

Дана тема є досить актуальною в наш час, оскільки право є всеохоплюючим, таким, що охоплює різні аспекти життя та різні сфери діяльності, а також виступає регулятором суспільних відносин.

Кожен член суспільства сам того не знаючи є учасником все більшої юридикації життя, тобто охоплення все більше різних сфер життя як приватних так і публічних. Право може сприяти реалізації людьми своїх талантів та всебічному розвитку, який допоможе самоутвердитись та розвивати свої здібності, які в подальшому можуть бути потужним фундаментом для взаємодії та розвитку в суспільстві.

Поняття «гендер» відрізняється від поняття «стать», оскільки воно відноситься не до фізичних відмінностей між чоловіками і жінками, а до соціально формованих відносин і ролей чоловіків і жінок і до наборів переконань і звичок, що змінюються, відносно представників обох статей (або іншої статі), яка не тільки властиві окремим особам, але і є неодмінним атрибутом соціальних інститутів і знакових систем [1].

Досягнення справедливості, в том числі гендерної рівності є досить важливою складовою, яка необхідна для додаткового пояснення та доведення своєї необхідності та важливості. Поряд з цим можна сказати, що гендерна рівність відіграє дуже важливу роль в нас час у забезпеченні всебічного суспільного розвитку.

Багато дослідників неодноразово досліджували дану тему та дійшли висновку, що дотримання гендерної рівності та прав щодо жінок у різних сферах таких як суспільна, економічна, політична в подальшому позитивно сприяють розвитку суспільства в цілому. Вдосконалення правового становища та дотримання гендерної рівності є важливим аспектом суспільного розвитку. В наш час дуже гостро стоїть проблема яка стосується сімейного та професійного життя чоловіка та жінки, проголошення їх прав та свобод гостро стоїть у державах із демократичними засадами та високим економічним розвитком. Погляд на жінку як неповноцінну істоту знайшов своє відображення в теологічних і філософських працях стародавнього світу. Так, наприклад, Сократ говорив: «Три речі можна вважати щастям: що ти не дика тварина, що ти грек, а не варвар, і що ти чоловік, а не жінка» [2].

На шляху жінок до традиційно «чоловічих», з високим статусом і високооплачуваних робіт поставлено безліч бар'єрів, таких як завищені, несуттєві для професійної діяльності вимоги до кандидатів, сексуальні переслідування на робочому місці. Також жінки, які намагаються робити кар'єру, часто стикаються з феноменом «скляної стелі», який розуміється як штучно створений бар'єр, заснований на забобонах, що не дозволяє кваліфікованим праців-